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Tengeri kereskedelmi forgalmunk.

A magyar tengeri kereskedelmi 
forgalmat, ítz egyes bel- és kül­
földi gőzhajózási társulatok, vala­
mint a magántulajdonosok gőz-és 
vitorlás hajói a következő .arányok­
ban közvetítették:

Behozotl:
!) A d r i a g ő z ö s: 914 3 m. 

mázsa árut.
25 o. m. L I oy dg őz ős : 7 608 

m. mázsa, és 872 db. árut.
132 m á s g ő z ö s; 66.001 m. 

m. 66.901 m. m, 29190 db.
102 vitorlás (10 tonnán 

fölül) 23886 m, mázsa, 25014 db, 
és 13 köbm. árut.

V i t o r l á s o k (10 tonnán fi­
iul), 2341 in. mázsa, 5166 db. 
és 155 köbm. áru.

Behozatal február hóban: 
összesen 103882 m. mázsa, 50.250 
darab, és 168 köbm. ám.

A z ö s s z o s behozatal a f. 
évi január hó 1-től február hó vé­
géig 200,463 m mázsa, 1 1 1 850 
db. és 832 köbm. áru.

Kirill:
14 Adri agőzös: 1 77,736 m. 

mázsa 558.051 db., és 44 köbm. 
árut.

24 o. in. liloydgőzös: 20.330 
in. mázsa, 125730 db,

125 más gőzös: 84.123 in. 
mázsa 245001 db,

137 vitorlás (10 tonnán fe­
lül) 0572 m. mázsa, 1.770.104 db, 
3851 köbm.

ások (10 tonnán alul) 
II.. 8082 db. (is 3 köbm.

Vito 
2944 m 
árut.

K i vi tel fob ru ár hóban : 
204,716 in. mázsa, 2.716.058 db, 
és 3888 köbm. áru.

Az összes kivitel: a f. évi 
január hó 1-től február hó végéig 
628.666 m. mázsa, 8.807.765 db. 
és 6514 köbm. áru.

Magyar gőzhajózási vál­
lalatok. Alig néhány év előtt is­
mételten hangsúlyoztuk, hogy egy 
Fiúméból kiinduló parti gőzhajó- 
zas, mily nagy fontossággal bírna 
tengeri kereskedelmi forgalmunk 
föllendülésére. A Fin inéval szom­
szédos és fontossal)!) kikötő váro­
sokkal oly gyarló volt az össze­
köttetés, hogy teljes lehetetlen volt 
az akkori viszonyoktól a forgalom 
élénkülését várni. í gy a Ibi­
méi mint a központi kormányzat 
is csakhamar fölismerte a parti 

j gőz hajózás megteremtésének sziik- 
J ségét. Az első parti gőz hajózási 

vállalat igyekezett megkezdeni te­
vékenységét, s a magyar kormány 
nem is késett hathatós ayagi tá­
mogatásával annak lónállását biz­
tosítani. A Svorljuga és társai gőz- 
hajózási vállalat, mely alig öt év­
vel ezelőtt, egy-két- apró gőzhajóval 
kezdette meg a Fáiméból kiinduló 
parti hajózást, ma már öt gőzlia- 

I jóval rendelkezik, s ezekből két 
: nagyobb gőzha jó a dal inát kikötők­

A „Fiume" tii r<rz$i ja.

Magyar nők utazásai.
Irta: Márki Sándor
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Flórenczben nem titkolja, hogy visz- 
szatnszitónak találta Paolo Veronese Ju- 
diljáf, nevetségesnek Fusino Adáinját s 
Éváját, ellenben üdébbnek tartja (Janó­
vá Vénását, mint Kleomenesét. Külön­
ben — úgymond „itt annyi mezte­
lenséget láthatni, hogy az embernek 
el kellene magát szégyenlenie, ha min­
dezek a művészet rovására nem töriún- 
néno.k“. .Jobban vonzotta 61 korának a 
művészedben kövei ott irány, mini az ó- 
koré ; de nem barátja a renaissance af­
féle, alkotásainak, minő pl. Flórenczben 
az Ámort valóságos sűrű fésűvel liszlo- I 
gáté Venus, vagy Giovanni házassági (

Általán csaknem annyi fért szentel 
a nevetségesnek, mini a nagyszerűnek.

kel tart főn elénk összeköttetést, 
mig a többi három kisebb hajó a 
magyar-borvát (nem kizárólag hor- 
vat mint a jó öreg „ Bilan eia“ Ír­
ja) tengerpart kikötővárosait hozza 
éIénkebb üsszeköttetésbe Fi11mévaI. 

— Az eddig elért siker arra indít­
ja a gőzhajózási vállalatot, hogy 
gőzhajói* 1 ak számát egy gyei ismét 
szaporítja, — s egyidejűleg lépé­
seket tett arra nézve, hogy a tel­
jesítendő nagyobb szolgálatokért a 
magyar állam részéről az eddiginél 
megfelelőbb segélyben részesüljön.

Nem tudjuk, hogy a kormány 
mily arányban fogja a. fokozatos 
segélyt megadni, de abban alig ké­
telkedhetünk, hogy ama elvnél fogva, 
melyet a parti gőzhajózás fejlesz­
tése tekintetében követ, bizonnyára 
sem az erkölcsi sem az anyagi tá­
mogatást nem fogja a jövőre néz­
ve; sem megtagadni. — Fz alka­
lommal azonban ismét nem mu­
laszthatunk el egy megjegyzést ten­
ni. A Hűméi magyar kir. ten­
gerészet i hatóságnál bejegyzett min­
den gőz hajózási vállalat a viszonyok­
ból kifolyólag magyar gőz hajózási 
vállalat, s a gőzhajók is magyar 
gőzhajók. Legalább igy szerepelnek 
azok tengerészeti közigazgatási!nk 
ban, s mint ilyenek fordulnak elő 
minden hivatalos értesítésekben. A 
vállalat azonban mindezidáig nem 
vette figyelembe e körülményt. A 
közönséggel szemben kizárólag bor­
vát és olasz nyelvű értesítésekre 
szorítkozik. A hajón kifiiggesz- 
tett szál lályzatok. figyel ineztetések

A medici Venu.siói, vagy u Niobo-cso- 
portról alig ir pl. többet., mini a páviai 
templom azon freskójáról, Ind Isl/m anyja 
a gyermekágyiam big tojást eszik, inig 
egy asszony u% asztalon pólálja a cse­
csemő Jézust ; s valóságos statisztikai 
adatokat közöl Boromon szent Károly ó- 
riás szobráról.

Olaszországban járva, az egyházi ze­
nét is tanulmányozni óhajtotta : zene és 
előadás kielégítette a llórbnczi egyik tem­
plomban tarlóit requiemen, de meglep­
te az ájtatosáág hiánya Noviról szólva 
azonban úgy találja, hogy az egyházi 
zene különböző daljátékokból készült 
potpourri s hogy a valódi egyházi ze­
nét. ott sem ismerik. Népdalt ped g, úgy 
látszik, kevés elkalma nyílt hallani : Ve 
lenozében keresett, de nem talált éne­
kes esolnakost.

Nem kutatja oly gonddal és áh itat 
tál a múlt emlékeit, mint Paget né, de 
6 sincs azok iránt való kegyeld nélkül. 
Pád un mondabeli alapítójának, Agonor- 
nak sírjánál kigúnyolja ugyan a hagyo­
mányt. Ferrarában azonban azonban szent- 
séglörésnok tartja, hogy mindenféle lá­
togatók úgy tol« firkálták Tasso börlö- 
nének falait.

.S ha Pagetné kissé neheztelve ein-
I lili, hogy asszony létére nem eresztették 
! be a szentbernáthegyi barátok templo­

mába, ö sem találja helyesnek, hogy 
hölgyek nem mehetnek be a genual szé­
kesegyház azon kápolnájába, hol keresz­
telő szent János nyugszik. Kárpótlásnak 
tekinthette, hogy látta, az Amblus-féle 
szertartás szerint, mint kereszteltek meg 
Milanóban egy zsidót.

Kedélye különben épen nem könnyed, 
ha üde is szelleme. Bánatát nem feled­
ni, csak enyhít ni ment az Apenninek és 
az Alpok közé s több időt töltött, Bo­
lognában a sirkertbon. hol elhunyt gyer­
mekeit, juttatták eszébe a kicsinyek sír­
jai, mint a város egyéb nevezetességei 
közi. A simonetlei hires viszlmnggal is 
kedveseinek neveit mondat ta <4. De maga­
séin tagadja, hogy oly korban utazott, 
midőn a test bajai már ernycsztőleg hat­
nak .1 szellemre. Szerinte 18 vagy öt­
von éves korában yen ki se utazzék. Az 
első esetben „csak szivünk van, fejünk 
nincs; sz«1 re fjük az élő és mozgó tor 
mészetet, de műérzékünk hiányzik, ül­
vén évvel megszűnt a szív szerelemért, 
dobogni: csend esel) bek lettünk: egészen 
fej lesz az ember; érzelem keletkezik

menenetrendek stb kizárólag a főn­
ém li tett, két nyelven olvashatók. 
— Nincs kifogásunk ellene, azon 
vidéken mely e vállalat hajózási 
érdek körébe van bevonva túlnyo­
mókig ezen két nyelven érintkezik, 
azt hisszük azonban, hogy mind­
amellett méltányos kívánság, hogy 
a fönti két nyelv mellett a ma­
gyar nyelv se maradjon teljesen 
figyelmen kivid. Eleget tesznek a 
föltételnek oly vállalatok is, melyek 
nem kizárólag magyarok, de olya­
nok is, melyek a magyar állam- 
mid csak érdekközösségben vannak.

A fiumei és a trieszti szabad 
kikötök megszüntetése. A fiumei
és a trieszti szabad kikötők meg­
szüntetésére vonatkozó törvényja­
vaslatok folytatólagos tárgyalása a 
magyar és az osztrák közt folya­
matban van, s azoknak befejezése 
a legközebbi hónapban várható. E- 
zek alapján a törvényjavaslat tár­
gyalása úgy a magyar mint az 
osztrák parlamentben az őszi idő­
szakra várható. — Az osztrák kor­
mány az új törvény életbeléptését 
követő átmeneti korszakkal szem­
ben már eddig is kifejezést adott 
álláspontjának, s igyekezett az osz­
trák parlament legutóbbi tárgya­
lásai alatt a fiumei verseny fölött 
kifejezett aggodalmakat eloszlatni.

benne a szép iránt ; kárpótlást keres az 
elenyészett fiatalkori örömökért egy szép 
vidékben vagy testvényben .... Se 
dolog ekép igen helyes volna, ha a phy- 
sikai erő hátráltatóig nem lépne fel.

Physikai ereje pedig nagyon igénybe 
volt véve. A módról, melylyel utazott, 
ritkán emlékezik; de többnyire kocsin 
járt. Hiszen az az idő még ez, mikor 
csak „mondják“, hogy világitó ereje van 
a phosphornak, mikor a vasutak ritka­
ságok közé tartoznak s mikor nagyobb 
vidéki városokban, pl. Ferrarában is oly 
piszkosak a fogadók, hogy miattuk kell 
szökni a városból.

Utjának szakadozott fejezetekben e- 
lőadott iránya különben ez:

Bécsújhelyből Gráczon, Laibachon és 
Adelsbergen át ért Triesztbe, hol elő­
ször látta a tengert, mely előtt azonban 
nem állt megsemmisülve és könyezve, 
mint az útikönyvek előírják, hanem egy­
szerűen úgy vette a dolgot, a mint ven­
nie kellett: a teremtés szép részének, 
melyet, idáig nem ismert.

Triesztből Udinén, Trevison s a la­
gúnákon át jutott Velenczébe, majd Pá- 
duába, Ferrarába, Bolognába, Flórenczbo 
útja legdélibb pontjára, azután Luccába
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A fiumei kereskedelmi és 
iparkamara feliratai. A fiumei 
kereskedelmi óh iparknmnm kö­
szönő levelet intézett gvóf Sztálinii/ 
Pál, földművelés ipar és kereske­
delmi m. k. volt ministerliez, mely­
ben különcsen ldemelvék ama nagy 
érdemek, melyeket a minister Fiu­
me emelése körül szói zott. — A 
minister mellett egyúttal hálásan 
emlékezett meg a kamara ugyan­
csak o ministerium egy másik ve­
zértagjáról MutlelcovUs Sándor ál­
lamtitkárról, kinek Fiume jelenlegi 
intézményeinek létesítése körül nem 
csekély érdemei vannak. - A kamara 
elnöksége egyidejűleg üdvözlő föl int­
őt intézett gróf Sgapúrn (iyulálioz, 

atz újonnan kinevezett földműve­
lés. ipar és kereskedelemügyi m. 
kir ministerliez.

Székesfehérváriak Fiúméban.

F. hó 14-én vasárnap röggel érkez­
tek a magyar kikötő városba a székes- 
fehérvári kereskedelmi akadémia tanárai 
és 2G tanulója.

Megérkezésük alkalmával az állomá­
son Ciotta János podestá, Biscontini 
rendőrfő, Pausi biztos, Dr. Berghoff er 
József tanfelügyelői és igazgatói helyet­
tes, Bresiger, Cortesi, l)r. Feichthiger, 
Körösi, Zambia tanárok, végűi a hely­
beli főgymnasium, kereskedelmi akadó 
mia és tengerészeii iskola magyarul tudó 
növendékei, körülbelül 40 on várták ő- 
két, kik harsogó éljennel fogadták a 
pályaudvarba robogó vonatot.

A kölcsönös bemül a'ások és üdvöz­
lés után Ciotta a kereskedelmi akadémia 
igazgatójár, Dr. Faluelit saját hintáján 
vitte szállására, a magyar lmcsmás, kó- 

;tollas szép sugár fehérvári fiúkat 
tanáraikat, névszerinti Dr. Ba- 

Bod Lajos, Gáspár Károly, 
Kreizler István, Szepessg Géza és Tóth 
Bálint tanárokat, a többi fiumeiek kisér 
ték folytonos éljenzés közt a közellevő 
Deiik szállóba.

A délelőtt folyamán bejárták a vá­
ros főútczáit. az árucsarnokokat, s az 
(V város egy részét; majd a municzipium 
tanácstermében, mely Fiume volt kor­
mányzóinak magyar és olasz művészek 
által festett életnagyságé képeivel van 
díszítve, Ciotta polgármester meleg bán-

kegyesség:
délután

gon üdvözölte a fehérváriakat, azon vá­
ros fiait, melyhez régi szimpátbia és köl­
csönös barátság fűzi Fiúmét.

A polgármester szép szavaira az if­
júság lelkes „éljen" kiáltással felelt. 
Ciotta. ki leírhatni lan PZ'vességgel és e* 
lőzékenységgel maga mutogatta és ma- 
gyarázgalta a tanácsleiem képeit, távo­
zásunkkor meghívta a város nevében a 
fehérváriakat, s a kíséret ükben levő fiú 
inéi tanárokat aznap estére a színházba; 
a tanárokat, a podestai páholyba, a nö­
vendékeket a földszintre s részükre a- 
zoíinal zártszékjegyeket nyújtott át; e- 
zenkivül még szerdán délre, ebédre is 
rnegbiva az összes jelenlévő tanárokat, 
azon kéréssel bocsátotta el őket, hogy 
bármire lenne is szükségük, szabadon 
rendelkezzenek 'ele.

Nem csekélyebb szívességgel vol- 
Zichy Ágost gr. kormányzó is a fehér­
váriak iránt. A kormányzó ki 
bői a kirándulók még 
tengerészeti hatóság „Bátor* nevű gő­
zösén Abbáziába mentek, hol nem győz­
tek a tengerre szolgáló főlséges kilátás­
ban és a park délvidéki növényzetének 
buja tényészetében gyönyörködni.

Este a meglepően szép színházban a 
fehérvári tanárok és fiúk voltak a ügye­
lem tárgyai: a színpadon 'Tamás bátya 
kunyhóját adták s igy vendégeink az o- 
lasz nyelv ismerete nélkül is megérthet­
ték az előadást. Ciotta egy felvonás ki­
vételével, a mikor családi páholyába 
ment át. az egész este a térés podesztai 
páholyban, vendégei között ült.

Hétfőn délelőtt a dohány- és papír­
gyárat, délután Tersaflót, a fogadalmi 
templomot, és a Frangepán-féle várat, 
látogatták meg vendégeink. A kies vi­
dékkel b ró magaslatról Pecs in je felöl 
mentünk le. hogy ohf Gelletich János 
vendégszerető házában a tengerpart szép­
ségé ben gy,'inyörködjlink.

Es'e a fehérvári tanárok fiumei kol­
legáikat vendégelték meg ; hivatalos volt 
Mócs Zsigmond szerkesztő és Brelich 
Ernő főjegyző is, ki a fehérváriak iránt 
érzett őszinte barátsága kifejezése czól- 

*1 az első "naptól kezdve vendégeink- 
tlakozott.

Hogy e kedélyes lakomán felköszön­
tőkben nem volt fogyatkozás, azt kiki 
elképzelhet, ki a magyar természetét, is­
meri. Zichy Ágost kormányzót, Cziráky 
főispánt, Ciotta podestát, Havranek pol- 
gásmestert, Bauer püspököt, a fiumei és 
fehérvári polgárságot, u két város tanár­
ságát, együttesen és külön-külön lelkes 
feIköszönt.őkben éltették.

Kedden delelő:t a rizsbántolút. s a 
to. pédógyáral,tekintették meg x endegeink. 
Az utóbbi helyen az egyik igazgató, a 
tudományok derék meczénása, br. Huri

h“1«

fogadta és kalauzolta az érkezőket. Be­
mutatták a torpédó kiröpilését: a fe­
hérvári fiúk csodálkozva nézték a ten­
ger szilién villámgyorsasággal vonúlú ba­
rázdát, melyet, a viz szine alatt röpülő 
torpedó szánt. Az óriási gyár kohót, 
műhelyeit, óriási gépeit, a torpedó alkat­
részeit s készülésük módját mind apróra
megvizsgálták.

Délután ismét a tengerészeti hatóság 
gőzösén, Buecarit, Portorét és a Hcoylio 
S. Mairól látogatták meg vendégeink.

Visszajövet a kikötő megtekintése vi­
tán Brelich főjegyző vendégszerető há­
zában gazdagon terített asz1 ni uzsonnára 
várta a tanárokat, hol vendégeink esti 
ÍJ óráig mulattak.

Érdekes és megjegyzésre méltó, mert 
ritka eset Fiúméban, íiogy a város elő­
kelő, vagy jobbmódú polgárai mind sa­
ját házukban akarták a fehérvári taná­
rokat. és fiúkat, megvendégelni, úgy hogy 
ezek legjobb akaratuk mellett, sem felel­
hettek meg az összes szives meghívá­
soknak

Szerdán délelőtt a petióleumlinomilú 
gyárat, a tengerészeti hatóság múzeu­
mát, a nagytemplomot, a gimnáziumot, 
kereskedelmi akadémiát, Szt. Vitus temp 
lomál, a városi iskolákat, a tűzoltók 
telepét s a városi, mintaszerű mértékhi­
telesítő hivatalt látogatták meg. A vá­
rosi iskolák palotájában a bejárainál 
Domini gróf, a városi iskolatanács el­
nöke, a fiatal Domini mint az iskolata­
nács jegyzője es Viczzoii igazgató fogad­
ták az érkezőket.

Délben 2 órakor ebédre gyűllek Ciotta 
János podestá úri házába a fehérvári 
tanárok ; hivatalosak voltak még a hely­
beli. k közűi: Dr. Beryho/Jer József. Brc- 
siyer Lajos, Dr, Fridit inger Elek és Kö­
rösi Sándor tanárok, továbbá Thierry a 
municzipium alelnöke. Mohovich Emidio 
másodalelnök és Brelich Ernő főjegyző.

A podestá és neje, a kitűnő német 
regényíróim rendkívül szeret,etreméltóan 
fogadták ;i vendégeket. A hatodik fogás­
nál, midőn a sürgölődő inasok kis vi­
zes kanosukból pezsgővel töltötték meg 
a széles poharakat, felállói t a házigazda 
s a székesfehérvári vendégekre, az igaz­
gatóra, tanárokra, az iljúságra és Szé­
kesfehérvár polgármesterére és lakossá­
gára űri tét le poharát. Erre Dr. Falud}/ 
igazgató Ciotta p Igármeslert, Dr. Berg- 
lioffer fiumei igazga'ó helyettes a házi­
asszonyt, mint jeles Írónőt és lind La 
jós tanár a fiumei polgárokat éltette.

Az összes jelen voltak mindig öröm 
mel fognak e kellemes napra visszaem­
lékezni, annál is inkább, mivel még egy 
más, nagy kitüntetés várt. a fehérvá­
riak ra.

Délután 5 órakor ugyanis a kettős

rendekbe sorakozott ifjúsággal a József 
főherczeg parkjának látogatására indulva, 
a bejáraitól mintegy ő() lépésnyire ma­
ga József főherczeg fogadta az érkezőket, 
Gillyén Árpád honvédszázados, es. és 
kir. kamara s kíséretében.

A tanárok s az ifjúság a legmagyarabb 
főherczeg megpillantásakor háromszoros 
lelkes éljenzésbe tört ki. József főherczeg 
kezet fogva az igazgatóval, üdvözölte a 
látogatókat, mire Dr. Faludy meghal ot­
tan ecsetelte azon érzést, mely mindnyá­
juk kehiét eltölti, midőn a legmagyarabb 
főherczeg, a palatínus fiú, az ország bál­
ványozott, főherczege megszólilássál tün­
teti a székesfehérvári igénytelen ken s- 
kedelm akadémia képviselőit. Az ismé­
telt. lelkes el jenzés után József főherczeg 
személyesen kalauzolta vendégeit a púik­
ban, az ő szeretetreméltó modorában 
nyújtva fel világosii ást, magyarázatot az 
egyes növények hazája, származása és 
niivelésmódja felől. A dús lombozatéi 
délszaki fák között minden lépten-nyo­
mon teljes virágzásban tevő, körtefa ma­
gasságú kaméiiafík piros, avagy halvány 
rózsaszín, vagy hófehér virágaikkal t ün­
déi i széppé varázsolják ez évadban eme 
kies paradicsomot.

A kilátáshoz érve, József főherczeg 
kegyes leereszkedéssel beszélgetve az i 
gazgatóval, megemlítette, hogy ő is fe­
hérmegyei s m dön a kapuhoz vissza­
jutottunk azon szavakkal vált meg a 
park szépsége és a főherczeg nyájassága 
által meghüvőlt jelenlévőktől, hogy: „« 
fehérvári kiállításon nemsokára viszontlát­
juk egymást.'

Este 8 órakoi a déli vasúton utaz­
tak el vendégeink. Megjelentek a pálya­
ház udvarán Ciotta polgármester, a vá­
rosi tisztviselők és tanárok közül m n- 
dazok, kik il(tartózkodásuk ideje alatt 
velük voltak, a tanuló ifjúság s a hely­
beli magyarok nagy számban. Azon ma­
gasztos érzelmet, melyet fehérvári ven­
dégeink szivükben magukkal vittek, leg­
jobban kifejezte a két város tanuló if­
júsága, midőn a vonat, indulásakor kö­
zösen a magyar . Hymnus* éneklésével 
vettek búcsút egymástól.

Külön féle hírek.

Coburg-Góthai Mária Klementin her- 
czegasszony, Vlotild lóhere,zogass/.ony ö fen­
sége édes anyja, e hó 17 kén reggel Fiaméba 
érkezett hogy az ünnepeket József főherczeg 
családja körében töltse.

Gróf Zichy Ferencz Magyarország főtár­
nok mestere, kormányzónk édes atyja Fiaméba 
érkezett, s a húsvéti ünnepeket kormányzónk 
és családja körében tölti.

Pisába, Genuába, Noviba, Páviába, Mi­
lánóba, Dodiba : kirándult a Lago Mag- 
giorera s onnan a Stilfsi-hágón át m«nt 
Tirolba, medynek váiosat közöl csak Inn­
sbruckot, írja le hosszasan. Nyolcz na 
pót fölött Salzburgban, honnan Lm ezen 
át tért. vissza Becsbe. Ltja, akkori szá­
mi fás szerint, IÍJ21/2 postát, naponkint 
való költségei (mivel a vendéglőkben 3 
3 szobára, egy szalonra tartott igényt s 
állandóan két inast hordott magával ) 33 
ezüst forintra rúglak. Nem volt. tehát 
sem olcsó s igy nem is csoda, ha még 
mindig kevesen vállalkoztak reá. Csáky- 
né ezt tanulmány nyal let te s úgy lát­
szik, barátja volt a térképeknek. Velen- 
ezében bámulva szemlélt egy 14(30. évi 
térképet, melyen már fel volt tűnte!ve 
a Jóreménység foka, melyet pedig csak 
jóval később fedezett föl Diaz Bertalan; 
Páduában pedig egy gyönyörű stuccomíí 
lepte meg, mely a négy földrész térké­
pét ábrázolta. S ha ezt. nemcsak mű­
vészeti becse, hanem tárgya miatt is ér­
dekkel nézte, viszont bizonyos, hogy 
Flórer.czben a palazzo vecchioban már 
csak tárgyuk miatt érdekelték őt Po 
zsonyés Szigetvár kopott freskóképei. S 
a velenczei szépmű vészelek akadémiájá­
ban alig örülhetett jobban a magyar i- 
gazgaló, Beniczky megismerésének, mint 
Marhában az „igen kedves orosz egyház

nak“ s az abba hét év előtt Mária Pécs­
ről került pópának, ki a világ legföl- 
ségcsebb Iájáról vissza kivan kozott a hom­
okos Szabolcsba. De hiszen a Traján 
oszlopa szemlélésénél Paget,né is azon 
örült legjobban, hogy a Sarmisege bu­
sánál elfogott dákokban valóságos olá­
hokat fedezett föl.

Mindent összevéve, végezhetjük azzal 
a mivel Csákyné kezdő: „Számtalan könyv 
jelenik meg minden belbecs és magasabb 
czél nélkül s tölti el könyvkereskedé­
seinket: miért ne szaporíthatná azok 
számát még egy, szintén ily magasabb 
becs nélkül való könyvecske is.* Csak 
azt ne felejtse a követelőző kritika, hogy 
c könyv oly időben jelent meg, mikor 
még épen nem volt általános az utazás 

! ra való bajiam, mikor lábát ezt, az iro- 
j dalomnak minden dy újabb jelensége 

csak erősíthette.
I Oleszországot kétségkívül számos ma 
I gyár nő kereste föl azután is; de csak 

néhányan s ezek is nagy ri kán adtak
1 számol, óljukról a sajtóban. Így pl. IHői­

ben Bulyovszky Lilla a Hölgyfutárban, 
1 kivel azonban inkább mini Európa éj­

szaknyugati részének látogatójával is­
merkedünk meg.

Kél a múlva, 185!) ben gróf Wáss 
,Miaumé valósította meg gyermek Imrá- 

; nak kedves eszméjét; Olasz és Fran-

cziaországba Czegéről szeptember 2(l-án 
idillt útnak. Harmadnapra, Kolozsváron 
át Nagyváradra ért s innen kezdve csak­
nem kivétel nélkül vasúton járt. Köny­
véből tehát, melyet, ő is jótékony ezélra 
a kolozsvári nemzeti színház javára szen­
telt s mely mindjárt, a következő évben 
jelent meg, hiányzik az a közvetlenség, 
melyet az út apró bajoskodás.ii adnak 
meg. Az irodalom terén ő nyitja meg 
a modern módon utazó magyar nők so­
rát. Egyénisége sehol sem is lép tiilsá- 
gosan előtérbe; legalább útközben k-- 
vésbbé, mert csak a nagy városokban 
száll ki és kényes ízlésének nem kell a 
kisvárosok vagy épen falvak hiányos, 
néha piszkos vendéglőihez alkalmaz­

na azonban a közbeeső állomásokat 
csak a sebesen zakatoló vasút, kocsija 
nak ablakából és a Baedeckerből ismeri 
is, elbeszélése mégis egészen más hatást 
gyakorol reánk, mintha egy férfiét ol 
vasnők. Egy nő szemeivel nézte a vilá­
got. S ezzel együtt jár, hogy érzelem 
vegyül a lei ró részbe.

Szerető anya, ki a czegei kastélyból 
kiindulva, alig tud elválni kedves gyer­
mekeitől : reájuk gondol és csöndes i 
mába mélyed, midőn újra letérdelhet, a 
bécsi szent István-templom felséges ivei
alatt, vagy m időn C(

nak ázva, megcsendül a part falvainak 
méla harangjáték:!; Párizsban első útja 
a postára visz, de kimondhatatlanul ör­
vend, midőn leveleket kap hazulról, 
melyek gyermekein jó egészségéről érte­
sítik; s a Tronchetútczábaii előre meg­
vásárolja a csinos kis King-Charles pin­
csit, melynek otthon úgy fognak majd 
örülni gyermekei.

Artner mini. idős kisasszony. Page!né 
leányával ugyan, de férje nélkül. Csáky 
né gyermekeit siratva, ő gyermekeit biz­
tonságban tudva, férje oldalán ment a 
nagy világba, hova életkedv és az is­
meretek után valn vágyódás kisérte.

8 hogy ezt kielégítse, némileg más 
útirányt követett, mint előzői.

Több napot szánt arra Pécsben, hogy 
ifjú kora olt. töltött éveinek emlékeit, 
fölelevcnilse, hogy újra halljon operát 
lássa Canova termékeit s a gyűjtemé­
nyeké', az arzenált, sőt még Stuwer sze­
rencsétlen lűzi játékait s, melyeknél kü­
lönbeket rendez a kolozsvári Ulrich. 
Schönhrmm, Laxenburg slb. ezúttal sem 
maradhatott ki tervezetéből.

Trieszt felé vasúton indult s Alsó- 
Iés nem, mint Írja, Felső ) Ausztria fás 
hegységei az ő ki. hazájának kopár 
hegyoldalait, a inezőséget. juttatja esze­
im ly áldásos volna azokat is ily vetett 
fenyvesekkel ékesit.ni I

! "
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Kinevezés. A in. kir. i-íazsAgügyi minis- 
sicc Sajóin Altiul fiumei m. kir. lei vényszéki 
Írnokot, ugyancsak e törvényszék telokkönyvvi 
osztályához könyvvezetői segéddé nevezte ki.

Fiume Deák Ferencznek. A fiumei 
nnmiczipium föl kérése folytán Harabás 
Miklós- jeles aiczliópfestőnli hajlandónak 
nyilatkozott Deák Ferencz a rcz képén élt 
clkészitésére. A kép 600 forintba kerül, 
/tz nrczképli(*z való díszes keretet szili 
lén Budapesten készítik el.

A föltámadás ünnepi körmeneté­
nek szép derült idő kedvezett. A kör 
menetben József főherczeg ő fenségén 
kívül, gróf /iclii/ Ágost kormányzó és 
Ciotta polgármes'cr diszmagyavban vett 
részt. Megjelentek továbbá a polgári és 
katonai bat óságok, estest illetek főnökei 
valamint nagyszámú közönség.

Tanulmányút. Fed Aladár, és Malisz 
János fiumei m. kir fŐgimnasiumi tana 
roll a húsvéti szünidőkre a szakmájuk 
ba vágó tanulmányok ezé íjából Dalmű - 
cziába utaztak. Fest Aladár tanár, ki 
jeles történelmi dolgozataival már is szé­
les körben lette nevét ismeretessé, Fiu­
me történetével szorosan összefüggő dal- 
rnátországi dolgok illán indítja meg a 
kutatást, mig Malisz tanár ki az Adria 
faunájáról irt figyelemre méltó közleménye­
ket, a tenger természetrajzára vonatko­
zó tanulmányokat tesz.

Róm. kath. magyar isteni tisztelet. 
A St. Vila templomban ma husvét vasár- 
napon d. (-. fél Hz órakor ('zobor Gyula 
hitszónok magyar szent beszédet, fog 
tartani. A szent beszéd után ugyancsak 
('zobor hitszónok, csöndes misét mond, 
mely alatt a helybeli Máriaárvaház nö­
vendékei fognak magyarul énekelni.

Egy hivatalnok jubileuma Fcimjer 
Antal fiumei m. kir. kormányzósági tiszt­
viselő ez idő szerin éri el huszonöt éves 
szolgálati évfordulóját. A derék tiszt­
viselő huszonötóves szolgálata alkalma 
hói fiumei olasz és magyar ajkú polgá­
rok társas lakomával szándékoznak meg­
tisztelni.

Operett-előadások. A városunkban 
már ismert Scalvini színtársulat e hó 
21-kén vagyis husvó' vasárnapján kezdi 
meg az előadásokat Donna Juanitával.

Házasság, IIerv.cz Gyula a fiumei in. kir. 
állami elemi és polgári iskolának köztisztelet­
ben állott egykori igazgat 'ja, e hó I 1 -kőn ve­
zette oltárhoz tizepsi szt-Györgyön Ilont nil- .ló- 
zctin győri állami felsőbb leányiskolái tanítónőt.

Kirándulás Abbáziába. Húsvétinál.- 
sód ünnepére a helyi hajúk rendkívüli 
járatokat is terveznek Abbáziáim. A 
mondott nap délutánján a katonai ze­
nekar teljesen számmal fog térzenéi ad­
ni a Hotel Stefánia előtti parkban.

Halálozás. Súlyos családi csapás él­
te lapunk szerkesztőjét. Testvéröcscse 
Móch Ferencz volt közigazgatási tisztvi­
selő e hó 17 kén )>4 éves korában el- 
húnyt Szent Tamáson Bács megyében.

A boldogultak, özvegye, s bárom ár­
vája siratja. Béke poraira!

Időjárásunk. Déli vidéki kiimánk 
már nehány év óta, mintha szakítania 
karna múltjával épen nem nevezhető 
enyhének. A hónapok óla tartott e- 
sősés zimankóé időjárás után e hú lő-kán 
éjjel az idő villáiossá változott. az é- 
szaki szél, mintha csak megírnia volna a 
déli szélmdi idegbántó renyvesztő ural 
mái, roppant erővel tört le a Karst 
hegységből, hogy végre valahain Meg­
szüntesse a mar-már tűrhetetlenné vá l 
időjárás'. ----- A vihar oly erős volt, hogy 
több helyen érzékeny káiokai. okozott, 
s a mi csak nagy ritkán szokott meg­
történni, számos helyen de különösen a 
eorsón eloltotta a g ízlámpákat, ill-ott 
lelépte a boltok eziim reit, megrongálta 
a háztetőket, s befojezésfil reggelre meg­
indult a havazás, mely vámsunkban rö­
vid ideig tartott ugyan, azonban a környék 
begyei teljesen fehér b-pelbe voltak bo­
riivá. A legutóbbin szén la óta kissé 
derüllobb azég, s az időjárást tegnap ú'a 
már elég kellemesnek mondhatjuk.

Megörült tengerész. A kikötőnkben hor­
gonyozó , At/imini- novfi angol gőzős személy­
zetéhez tartozó SniiiroU Vilmos nevű tenge­
részen több napon át az elmcznvnr jelei mu­
tatkoztak: o hő 18-kán a szomorú tünetek oly 
annyira érőt vettek a szegény tengerészen, 
hogy a helybeli kórházba költött szállítani.

A büntetés elöl a halálba, fiozics Simeon 
gyalogos káplár a helybeli Jellacsics ezrednél, 
c hó 18-kán este a volt honvódkaszárnya, s a 
jelenlegi transport laktanya örholyiségébeu saját 
fegyverével agyonlőtte magát. A golyó gyom­
rába hatolt, s egész felső testén .áthaladva a 
koponya felső részén jött ki. — A boldogtalan 
azonnal halva maradt. Az öngyilkosságot, a fia­
tal katona, hir szerint azért követte el. morf 
másnap szolgálati mulasztásai miatt, szigorúbb 
büntetés várt reá.

Pályázat irnoki állásra. A helybeli m. kir. 
törvényszéknél, megürült irnoki állásra pályá­
zat van hirdetve. Ez állással f>0() forint évi fi­
zetés, és 100 forint lakbér átalány van egy­
bekötve. A hivatalos nyelv az olasz lévén, a 
pályázóktól az olasz nyelv ismerete föltétlenül 
megkívántatik. A folyamodványok a fiumei 
törvényszék elnökéhez a jövő hó 17-kéig nyújt­
hatók be.

A fiumei tűzoltó egylet > endkivüli közgyű­
lése. A fiumei tűzoltó egylet újjászervezése er­
dőkéből! már a f. évi márczius hóra egy rend­
kívüli közgyűlés megtartása volt tervben. E 
rendkívüli közgyűlés, mely a kellő előkészüle­
tek hiányában nem volt. megtartható, mint ér­
tesülünk o hó 28-kán fog megtartatni. E rend­
kívüli közgyűlésen lóg fólolvastatni ama javas­
lat, melyet egy o e.zélra a városi tanács ál­
tal kiküldött bizottság dolgozott ki, s mely ja­
vaslat alapján a fiumei tűzoltó egyesület újon- 
nan szerveztotnék.

Méhner Vilmos újabb kiadványai. Méh- 
imr Vilmos jó-nevíí és általánosan ismert bu­
dapesti könyvkiadónál, ki az ujabbkori ma­
gyar irók müveinek kiadásával elismerésre 
méltó érdemeket szerzett, legújabban „(Sani 
Jiíiiox- gyűjteményes munkáiból a <1, és 
35-ik füzet. továbbá Von Uerebrn műveiből az 
50, (iu, és (51-ik füzet jelent még. Az előbbi 
munkának ára lüzctmkint .)ő kr. ez utóbbié 
füzelonkint 25 kr. A valóbban csinos kiál­
lítású mun kák M/lmcr Vilmos könyvkiadónál 
Budapesten, valamint minden hazai könyvke­
reskedőnél mcgrendellictŐK.

Pályázati hirdetmény. A in. kir. 
államvasutak igazgatósága az 18811 ik 
évben összes vonalai részére szükséges 
sárga és vörösréz czikkek szállítását biz 
tositani óhajtván az iránt, nyilvános pá­
lyázatot hirdet. Az ajánlatuk legkésőbb 
1880 inajus hú 10 én beterjeszt emlők a 
bánatpénz pedig 1880 május hő Ó ig 
beküldendő. A pályázatra vomi koz«) ré-sz- 
le esebb feliételek a szükségleti kimula 
tussal együtt, mely egyszersmind aján­
lati mintának basznál.indó úgy szintén 
tíz általános és különleges száili ási fel­
tételtik ti in. k. államvasutak anyag és 
lel tár-beszerzési szakosztályánál (Buda­
pest Andrássy u- 7)1 sz.) megteli ntlietök 
vagy a megállapító I é-v előzetes lefize­
tése mell«'!.: a budapesti nyomtatvány- 
osztálynál posta utján is megszerezhetők, 
megjegyezvén, hogy a különleges szállí­
tási feltételekért lő kr. az átalányt föl­
tételek pedig 2f> kr. fizetendő.

Füzetjegyek érvényessége Fiume- 
Fuzine között történő utazásoknál.
Fiume s az ennek közeidben fekvő állo­
mások köz iközlekedésmegkömnyebbilése- 
cz'djából a Fiume és Buccari köz i köz­
ti vonalrészre sz«j!ó 20 egyes jegyet tar­
talmazó füzet ji-Ltyek érvényessége I. é. 
április lő tői kezdve [Masse állomásig 
kiterjeszlelik s egyulfal megengedtetik, 
hogy ugyancsak ezen naptól kezdve a 
Fiume Biiccarí-i vonal része szóló füzet- 
ji-gyiikk«-! ellátnit utasok a Fiúim- hé i 
voualrészt 2., a Fiume-Fnziiu-i vonalrészl 
pedig :» szelvény kiléjtés,- mellett hasz­
nálhassák. Ezen in ézkedés állal leniéi- 
ősorolt állomások közötti utazás még 
jóval olcsóbbá lététet', min az az 1887- 
ik év végéig lönállott s a nyári idény 
tartama alatt k adásra került im-nettéi- 
tijegyekkel l.ürténlielet!. Ezen fűzel jegyek 
azon előnyt nyújtják, hogy azok i-etn 
névre szólván, löbb személy ál'al is liasz 
nálbatók, lovább hogy a jegyfüzetInlaj- 
dnnosa nem tartozik t személypé-iiztárlioz 
menni, mert a jegyfüzet a lebi-lye;;zé-sm l< 
nincsen aláve ve, hanem abból az u 
tazáslioz szükséges szelvények a kalauz 
álfal az utazás alatt egyszerűen kifejlet­
nek. Megjegyezte! ik azonban, hogy 
szóban forgó fiizefjegyek csakis az illető

vonalrdszen belül fekvő állomások közi 
való utazásra jogositanak és azok bősz 
szabb utazás részbeni íodezésére nem 
Inmziiallal Ital mik fel, minélfogva hason­
ló visszaélések esetében az utas úgy te 
kiölel in, mini lm jegy nélkül utaznék és 
elleni- az üzletszabályzat 1-1 §-a alkal-

A fiumei munkásegylet. E közliasz 
mi ''-s viágzo egyesület, melyet nem ré­
giben részletesen volt alkalmunk ismer- 
f" ni, e hő |4-kép tartotta meg rendes 
évi közgyűlését.

Az o. m. Lloydtársulat évi köz 
gyűlése. Az o. in. Lloyd'ársulat a f. é. 
május hó lö-kén fogja megtartani ez 
évi rendes közgyűlését Triesztben. A 
közgyűlés eredményét, általában nagy ér­
deklődéssel várják minden irányban.

Kőolaj finomító gyár Triesztben. Kül­
lőül i tőkepénzesek mór régebb idő óta terve­
zik euy kőolaj finomit.ó gyún-nk Triesztben 
leendő föl íllitását. A terv megvalósulását ama 
körülmény gittől*«, Imgy a vállalkozók sok 
ideig kétségben voltak az iráni, vájjon a fer- 
vezott gyárat, nem tenne czélszerűbb l-'imné- 
ban l'öláilitaiv. M.utin azonban e tervről vég- 
gleg lemondtak, a vád alkoz.ók logntóbb hajlan- 
dók'iak nyilatkoztak a gyárat Triesztben ii ju- 
lius I-éré elkészülő kőolaj kikötő közelében 
fölállilai-1

I

- Déloroszországban 
I konzul, nagy jövőt

Nagy kőszén
\\ agslall, taganrogi angol k........ ,
jósol a Don és Dnieper közt fekvő óriásf kő­
széntelepnek. mely 10.550 angol négyszögmért- 
fölclre terjed ki s a hol már eddig 200 bánya 
van üzemben, sok helyen minta felszereléssel. 
Az angol konzul nézete szerint már a közöl 
jövőben itt lesz Oroszország ipari központja, 
-nivcl a népesség is gyorsan szaporodik. A Do- 
ncez meder ásváiiylormelése eddig évenkint 
1.1512.000 tonnái tesz ki. a mull évben már 
2.008.225 tonnára becsülték. Számos gyár és 
vasműtelep van itt működésben.

£<fi*; :r: : :T: :r: -y: :y:

CSARNOK
’■ -I- ;.T.; -r.;A

filtÓK TELEKI SAMU
Afrikai utazása.

('ecelii itdeni kir. olasz konzul 
gró lelöki utazására vonatkozó le­
velet, intézett ;iz olasz földrajzi tár­
saság titkárához egy térképvázlat­
tal, melyet az olasz földrajzi tár­
saság Bolettinoja nyomáii egész 
terjedelmében közlünk.

Aden, issn. január 30-án.

Iiini lisztéit tu mir ér!
Sietve küldöm csatolva el­

ső gyümölcs gyanánt azon ku­
tatások vázlatát, melyeket gróf Te­
leki Samu és I lóiméi Lajos lovag 
osztrák-magyar hadi tengerészeti 
hadnagy, eszközöltek. Utóbbi gyűj­
tötte a tudomáyos észlelések ada­
téit. s az ő szívessége által jutot­
tam a mellékelt térképhez.

A kutatók 1887. február 1-én 
indultak el l’augani-hól s márczius 
.')() án Tavetában voltak. Innen mász­
ták meg a Mcru és Kihma-Xdsaro 
hegyeket, utóbbit. 4000 méternyi 
magasságig.*

Julius 15-én elhagyták Tavotát 
s (longo Bagaszba indultak, hová 
augusztus 25 én érkeztek meg. 
(.Iongo Bagasz a Kikuju határában 
van.

A Kikuju területére behatoltak 
s október án hagyták el azt a 
(Inra folyó folyását követve.

Majd ;i Kéma-nak tartottak a 
doro i vidéken mázsái törzsek mel­
lett s megmásztak a Kéniát.

Innen november ‘21 -én a niem- 
szokhez mentek s azokat 1888.

február 10-én elhagyva, s mindig 
éjszaknak haladva, márczius 6-án 
elérték -az új tó déli partját, s a 
tavat Rudolf trónörökösről.

Innen Resiatig (a tó legéjsza- 
kibb pontja) hatoltak, hová április 
4-én érkeztek meg. Resiatból á- 
prilis 14-én távoztak el s április 

: *21 én jutottak el a második (Ste­
fánia-) tóhoz.

E helyről is eltávozván s minek­
utána visszatértek a nagy tó­
hoz s a turkaim és szűk ka törzse­
ket is meglátogatták, Mombásznál 
a tengerparthoz szálltak alá.

Éjszaknak tartó útjok legszél­
ső pontján Kaffától csak egy szé­
lességi foknyi távolságra voltak, 
mindazáltal nem tudtak meg sem­
mit, az éjszakra fekvő területek 
felől.

Mint előttem állították, azon 
két folyó, mely éjszakról szakad a 
tóba, igen jelentékeny. Mely folyók 
ezek ?

Íme itt. van egy uj probléma 
a geograpbia részére, melynek meg­
oldása nevezetes módosítást fog 
szülni ezen vidék vízrajzi ismere­
tében !

Erre nézve van saját elméletem, 
a melyet nem mulasztok el önnel 
közölni, a mint kissé összeszedtem 
magamat azon lázból, melyet Zan- 
zi bárbaii szereztem.

Uróí teleki és úti társa Zanzi- 
bárt.ó! Adriiig utaztak velem. Itt 
a legnagyobb vendégszeretetben ré­
szesítő in ókét. Jelenleg útban van­
nak líarrar felé, melyet gróf Te­
leki. mielőtt. Európába visszautazik 
meglátogatni kívánt.

(not Teleki egy gazdag magyar 
s az oxpeditió összes költségeit 
(mintegy 250.000 frank) sajátjá­
ból födözte.

Rudolf trónörökösnek benső ba­
rátja s innen eredazuj tó elneve­
zése.

A térképvázlatot, melyet itt kül­
dök. Mölinel úr készítette és a sa­
ját eredetijéről másolta Két foto­
gráfiát is küldök: egyik a gróf, a 
másik, u ti társának a rcz képe.

Kérem legalázatosabb tisztele­
temet a társaság elnökének átad­
ni, s ezzel maradok mindig aláza­
tos és igaz liive :

Cecchi A.“
Ezen levélen kívül még a, kö­

vetkező közlemény jelent meg az 
olasz földrajzi társaság közlönyében.

„Mig a bécsi földrajzi társaság 
„Mitthcilungen“-jaiban voltak kö­
zölve a legelső adatok, melyeket 
gröt teleki küldött a Szambám­
ban fekvő Ebor és Narok tavakról 
a(hlig a bátor magyar kutatónak 
1888. deczeinhcr 26-áról keltezett 
s a „Times“-hoz intézett levele, 
melyet a „Scottish Geog. Maga­
ziné1* (2 18811.) is átvett, világossá
tevő, hogy nemcsak tudta a tavak 
létezését, hanem azokhoz expedi- 
tlójával eljutva, vázlatot is (bár 
nem egészen tökéleteset) volt ké­
pes róluk készíteni. Bemutatjuk itt 
:i Teleki által közölt többi adatot.

Mécs Zsigmond 

f old ő s s z e r k e s z tő.
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Hirdetések.
Lechner József I

közvetittotik önálló, elfogad­
ható társadalmi állásban levő 
egyének részére, u. m. iparo- * 
sok, kereskedők, hivatalnokok ♦ 
katonatisztek, magánzók, bír- ♦ 
tokosoknak stb., úgyszintén $ 
hölgyeknek is módhoz képest t ■ 
100 írttól 2000 frtig, mint, ma- ® 
gán személyhitel, könnyű lmvi 
vagy három havi törlesztésre

„ ős. k. udvari szállít/» 
és () cs. k. Fo»sógo József főhorczeg 

udvari szállítója
BUDAPESTEN, váczi utcza 7. sz. 

ajánlja ki év óta fönnálló

6 FAIR6ANKS-MERLÉGEK
éít egész világon a legtökéletesebbneke ismerte mér­

leg-szerkezetek

6°|o-os kamat mellett
ingatlanok betáblázására

1000 írttól bármily összegig, 
tetszés szerinti amortizáczióra 
esetleg amortizáczió nélkül, 
4‘/a es 5%-ra.

Convertálások (átiratások) 
kölcsönügyletek, hitelművele­
tek előnyösen eszközöltetnek. 
Megbízások diskrétiil és ponto­
san teljesittetnek. Bővebbet. ;

Steiner (}. A. Budapest :
Gróf Károly-utcza 12. J

Levélheti megkeresésekhez ,'i

olcsó árak .és közösség inollcdl.

Női remontoir-órák:
Nikel-órák Irt. 13. aczól-orák frt. 18.
Ezust-órák frt. 16 aranyórák kristály
üveggel frt. 25. aranyórák dupla fö­

déllel frt 35.

♦ Ferii remontoir-órák.
♦ Legkitűnőbb nemű valódi svájezi nikel
♦ órák vasúti szolgálatban levőknek, gaz- ---- ■ ——• MK-vvfiwjvn, gaz­

dáknak, munkásoknak stb. . II. 12. 
Aczél-órák henger miivel . . . v 15. 
Ezüst-órák kristály-üveg és hor­

gony-müvei ................................. 20.
Eziist-órák dupla födéllel és hor­

gony-miivel ..............................24.
Arany-órák kristály üveggel és

♦ horgony-miivel. . . , . r 40
♦ Arany-órák dupla födéllel és bor-”
Z gony-miivel . . , .gony-müvel.................................  55.

Szives rneghizások a vidékről utánvét 
mellett foganatositlatnak.

dt'b. válaszjegy csatolandó. Javítások kezesség mellett legjobban 
eszközöltetnek.♦ II ............ .. ♦

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦»♦♦<> 1

1885. évi 
Az budapesti 
országos álta-

Kí’Iía'Í
lános kiállítá­
son az első 

dijai kitüntetve.

go A szabadalmazott
Y Fairbanks mérlegek 

százados r<.mb»>rllok,
K rendkívül érzékenyek 

és tolósulylyal van 
gq nak ellátva.
V Tartósság, pon­

tosság és könnyít ke-

4 Kelésüknél fovaazíisz- 
»20» viliígkiiíllitúsokon 

& «M dijat, nyert legki-
V tünöbb mérlegek.

A jutányos árakban

¥ ' r.>lK3AkK:y,.,,,,_____ ^ J
^ '■*.. VTy tV :‘/í ~

.... r ■
melyek sulyokkal számiíott tizodes mórle-niiíjMiKiuu számIIorr, tizoo.es merle- zr gek aramai nem magasabbak a hitele.,itá». csomagolás és™, $ 

való leladaa költségéi benfoglaltatnak. Gazdasági szekér- á, zsak-méle- , . 
V.} gemk, valamint marliamérlegoink a legkedveltebb mérlegszerkezetek Gvár

tasunk állami felügyelet alatt áll. ^
¥ Cím: Oszt-magy. Fairbanks-társaság rnerlég- és gépyára Jhen ^

Block vezérigazgató.
ükÄ- Ul I >-V I *Jü8'T\ AmlrnKH.y-ul *2;|.

Árjegyzékkel és felvilágosítással szolgál a központi iioda : Gyár: Ujpost * 
K. Mcgyer.

S3

Bi <[;$.'

„ADRIA“
Miigynr tengeri linjií- znsi nvszvénytársaság,

188.). április havában az alant, felsorolt első osztályú miz- 
liajok (vagy inas |»ólhajók) fognak Fiume nyugot-onronai & n- 
mcnkí" kikötök kozott közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy c 
Ilire nem latható körülmények a meneteket, inog nem akadályoznak

PILÁT PÁL
Liverpool
London
Mull, Newcastle o/T 
Glasgow

Ti'iosl, Fiume

liangszergyároH, Bíinlapvsl. K« i<‘|m sí-ii) 17.
I .ivcrpool 
liio <Íe Ja

ajánlja mindennemű vonós , fúvó- és ütő-hangszereit, húzó- és száj-
harmonikáit valamint ezek kellékeiből dúsan felszerelt, raktárát. — 
Javítások elfogadtatnak. - Használt hegedűk becseréltetnek. Leg­
újabban megjelent képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérment ve.

-AMas- (Cunard Linó)

rAd'-ia“

„Slcfanio“
..ViaIIa- (Cunard Line) 

-B. Kemény -

IHHí) április

AM IMTTATOTT 1871.

London 
New-York 
Sharpness
Mull, Newcastle o/T
Honon
Bordeaux
London
Liverpool
Glasgow
Leit h
Barczelona, Honon
London
Liverpool
l’ernamhuco, Bahia, Hio 
de Janeiro, Santos 
Mull, Newcastle

.Madrid*
«California“ (Anclior-Lii 
ni-ovii Hannocli“ 
.Bassano“
„Jókai“

„Durham*
„Saragossa“ (Cunard Line)

. T

„Szápary“

- Wiiiestcad “
nAtlas“ (Cunard-Line)
„Matlekovics“
.-Tim Wilson“

magkereskedése
Józseffőherczeg Ő cs. és k. fensége udvari szállítója 

Budapest, kovonahi'vczeif-utcza IS sz.
A n. é. gazda- és kertészközönség figyelmébe ajánlja

mindennemű

: fwe-, fii-, takarmányrépa-, konyhakerti-, mg- és erdei magvakkal
dúsan ellátott raktárát.

A ezég mindama kiállításokon, melyeken részt vett. mindig 
az első díjjal lett kitüntetve.

, A czfg. ft»»ijo,ftyzéke, mely 104 olilalia terjed 
es 11 magavjegyzékek közt a legnagyobb és legrészletesebb ki­
viillatra ingyen és bénnentve küldetik mv„.

mar öleibe léptet,dt vagy még alkalmazandó vesztegzári 
intézkedések következtében töntéiibotő járat, elmaradásért, vagy a 

l ''/"Cmli ejt gazosok későbbi indulásáért a társaság felelőséget

*.......................... ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦................ .. ............................................................... „;
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Kiadótulajdonos: MÓCS M.
HATTARA IV kő* és könyomdája.

VIII. r

Szerkesztőséi

Rede;zione ed

Előfizetési ár

Félévre................
Negyedévre . . .

Külföldre I évre .

1889 IV

EXPOR
irii

Kz intézi! 
szefüggésben 
jabbuii a kii 
tésérc ható I 
zőkltel: a) a 
l'ormjával; li) 
tacbék intézni 
c) ama köve 
ez utóbbiak!, 
kedclem feji 
bc'olyást gy 
vatva.

A franci 
188(1 derekú 
sä konstatált 
par kivitelén 
kább a franc 
zatlanságáiml 
hanyagságán! 
lőik rosszul 
tubijdonitand 
fásának fölél 
szerint az. b 
kelők — a 
nap panaszke 
inkább magú 
merjék meg 
viszonyait, a: 
folyásának fi 
ezok pénz-, 
szunyáit, a s 
teleket, a ban 
kát és szabj; 
abban a pén

A „Kin

Magyar

Olaszo

Kiült ön Tűi
áll, ki egy mám
Tyrol és Sváji 
méternél magas 
rés suIdeni vez 
tusai, vagy Ital 
ségét, mutatja 
hall egyszer a / 
kill t,öl Illetett. I 
Miraliori gróf, 
IIIván öt atyja 
gutájára, ciha!i 
ország, vagyis 
rópai hegyek It 
1881. július Tt 
höl a Savara I 
felé a Grand I 
renehe végén le 
tarkanyiiéban 
már reggeli .‘í


